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ฉบับที่ 02/02/2555






วันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2555
กบข.เปิดแผนยุทธศาสตร์ลงทุนปี 55 เน้นสร้างผลตอบแทนที่มั่นคงในระยะยาว

นางสาวโสภาวดี เลิศมนัสชัย เลขาธิการ กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) เปิดเผยว่า ปี 2555 กบข. มีเป้าหมายในการสร้างผลตอบแทนที่มั่นคงในระยะยาว และสร้างความผูกพันเป็นคู่คิดกับสมาชิกอย่างยั่งยืน โดยเป้าหมายสำคัญของยุทธศาสตร์ด้านการลงทุนคือ การสร้างผลตอบแทนที่มั่นคงให้แก่สมาชิก เนื่องจาก กบข. ตระหนักดีว่า เงินออมที่สมาชิกส่งให้ กบข.บริหารทุกเดือนเป็นเงินออมเพื่อใช้จ่ายเมื่อเกษียณอายุ กบข. จึงวางยุทธศาสตร์เชิงรุก เพื่อบริหารเงินออมของสมาชิกให้ปลอดภัย และสร้างผลตอบแทนระยะยาวสูงกว่าอัตราเงินเฟ้อ
อย่างไรก็ดี ต้องยอมรับ ปี 2555 เป็นอีกปีหนึ่งที่ท้าทายสำหรับ กบข. เนื่องจากสถานการณ์เศรษฐกิจการลงทุนที่เปลี่ยนแปลงไปจากเดิมมาก  โดยเฉพาะวิกฤติหนี้สาธารณะในยุโรป อาจส่งผลให้เศรษฐกิจโลกชะลอตัว ทำให้โอกาสในการสร้างผลตอบแทนการลงทุนจากสินทรัพย์ทั่วไป เช่น หุ้น พันธบัตร เริ่มจำกัดและลดต่ำลง ดังนั้น กบข.จึงต้องวางกลยุทธ์อย่างรอบครอบและระมัดระวัง พร้อมทั้งแสวงหาโอกาสในการสร้างผลตอบแทนไปพร้อมกัน โดยในปีนี้ กบข.มีแผนที่จะกระจายการลงทุนไปในตลาดแถบภูมิภาคเอเชีย และตลาดในกลุ่มประเทศเกิดใหม่ เช่น จีนและอินเดีย เนื่องจากเศรษฐกิจยังเติบโตต่อเนื่อง รวมทั้ง ขยายการลงทุนในสินทรัพย์ทางเลือกอื่นเพิ่มเติม เช่น โครงสร้างพื้นฐาน อสังหาริมทรัพย์โลก นิติบุคคลเอกชนโลก เนื่องจากสินทรัพย์เหล่านี้ให้ผลตอบแทนที่ต่อเนื่องและสม่ำเสมอในระยะยาว 
เกี่ยวกับ กบข. กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) จัดตั้งขึ้นตาม พรบ.กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ พ.ศ.2539 เพื่อเป็นหลักประกันการจ่ายบำเหน็จบำนาญและให้ประโยชน์ตอบแทนการรับราชการแก่ข้าราชการเมื่อออกจากราชการ ส่งเสริมการออมทรัพย์ของสมาชิก และจัดสวัสดิการและสิทธิประโยชน์อื่นให้แก่สมาชิก กบข. มีสถานะเป็นองค์กรของรัฐจัดตั้งขึ้นตามกฎหมายเฉพาะไม่มีสถานะเป็นส่วนราชการหรือรัฐวิสาหกิจ มีคณะกรรมการ กบข.เป็นผู้กำหนดนโยบาย ปัจจุบัน กบข.มีสมาชิก 1.2 ล้านคน มูลค่าสินทรัพย์สุทธิประมาณ 520,000 ล้านบาท
ติดต่อฝ่ายสื่อสารสมาชิก:  นิตยาภรณ์ บัวนาค 
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